



## 常州将启动全民参保登记计划

2月6日,常州举行全市人力资源和社会保障工作会议,会上提出今年将启动全民参保登记计划,实现大病保险全市覆盖。

### 大病保险实现全市覆盖

今年,常州市推动建立覆盖城乡、统一管理的基本医疗保险制度,大病保险将实现全市范围内全覆盖。

启动实施“全民参保登记计划”,重点推进新增就业人员、外来务工人员 and 灵活就业人员参加社会保险,企业职工养老、城镇职工医疗保险计划分别新增参保5万人,城乡基本养老保险、城乡基本医疗保险和失业保险综合覆盖率达到98%以上。

今年,城镇职工医保和城镇居民医保政策范围内住院费用基

金支付比例,将分别稳定在80%左右和70%以上,大病保险合规费用实际支付比例不低于50%。出台常州市区零售药店互认互通工作方案,进一步扩大市区定点互通范围。

### 全年新增3万高技能人才

今年全年还将引进落户领军人才创业C类项目100个;精心组

织江苏省博士后创新实践基地申报,全市资助引进紧缺人才900人以上,新增高技能人才3万人,资助培养紧缺高技能人才4000名。全年计划引进外国专家300名以上,引进高校毕业生等各类人才4万名。

计划新增城镇就业9万人,城镇登记失业率控制在4%以内;城镇失业人员再就业3万人,其中就

业困难人员再就业5000人;开展城乡劳动者职业技能培训3万人;组织提供高校毕业生就业岗位5万个,高校毕业生年末总体就业率达90%以上;扶持创业5500人,创业带动就业3万人。

今年,大学生就业创业指导服务站将实现在常高校全覆盖;新增市级大学生创业园3-5家。

常人社 刘国庆



烟花对着被子燃放,火星能迅速引燃被子



擦炮把鸡爪炸伤



孔明灯随便飘,落到被子上引起火灾

“消防哥”实验课堂又开讲啦

## “熊孩子”小心:烟花+被子=火灾

2月5日,广东省惠东县义乌商品城发生特大火灾,17人遇难,5名消防官兵受伤。事后查明,火灾是一名男孩在商场玩火引起的。2月6日下午,新北区一机电商城也发生一起火灾,经查是两名儿童玩火所致。

2月7日,常州消防支队的“消防哥”实验课堂再次开课,并邀请了十余名“熊孩子”参与实验,让他们在真实实验中感知玩火的危险性。小轩 葛小林 文/摄



玩烟花要当心

### A 火星碰到可燃物会怎样

实验结果:射上被子的火星会留下黑洞

近日,常州“消防哥”在其微信上发布一条招募令,邀请“熊孩子”跟“消防哥”一起做实验,不少家长踊跃报名,最终十余位孩子入选。2月7日上午,他们来到常州消防支队“上课”。

第一个实验,在有泡沫、塑料板、纸张等可燃物的地方燃放烟

花、爆竹,会出现什么状况?只见,一串鞭炮在实验铁箱里炸开,很快铁箱内的海绵被溅起的火星引燃,接着冒出黑烟。

“火星落在可燃物上,非常容易引燃,造成火灾”,10岁的小彬在实验手册上记下这个实验结论。

“如果手持烟花对着被子燃放,

是否会引燃被子?”对于孩子们的疑问,“消防哥”肯定地说,“不可以这样做!会烧着的!”这不,现场一个孩子手持长杆礼花朝着被子射击,结果每个射上被子的火星都在被子上留下黑洞。“我以后再也不会朝人家阳台上的衣服、被子放烟火了”,一名参加实验的孩子当即表态。

### B 小擦炮的威力有多大

实验结果:鸡爪表皮炸裂,爪心被炸黑

第二个实验中,“消防哥”拿出3只鸡爪,打算用鸡爪来模仿小朋友们的玩擦炮。

“消防哥”先把擦炮夹在鸡爪上,再用打火机将擦炮点燃,“噼啪”一声响后,鸡爪的爪心被烧成黑色,部分表皮已经裂开。“好恐怖,我以后再也不玩擦炮了!”孩子们吓得立

即将手中的擦炮还给“消防哥”。那么,“擦炮”是不是安全点?“消防哥”又带着孩子们往铁箱实验池里扔擦炮,只见炸响后,铁箱内的纸片被引燃。有的擦炮被扔在鸡爪上,导致鸡爪的表皮被炸黑。

“擦炮如果扔在人群中会怎么样?”“消防哥”刚说完,一名家长就

扔出一枚擦炮,把“熊孩子”们吓得四散,有的险些摔跤。做完实验后,小雨在实验记录上记下,“擦炮不能在人群中玩,会吓坏大家的”。

随后,“消防哥”还说了几个真实的案例。比如,有的孩子把擦炮、擦炮引燃后扔进窨井,导致窨井炸开,把人炸伤、把车炸毁等情况。

### C 孔明灯放飞后有没有危险

实验结果:不慎落在被子上,立即起火

第三个实验是放飞孔明灯。好几个孩子之前都玩过孔明灯,觉得很好玩。至于孔明灯放飞后,它们会飘到哪里,会不会引起火灾,他们并不清楚。

“消防哥”将用来实验的孔明灯系在绳子上,在燃放升空一定时间后,用绳子牵引至被子等可燃物

上,以此模拟孔明灯一旦放飞后,如果不慎落在可燃物体上,是否会引燃。“被子烧着了!”有孩子喊道,“消防哥”立即拿起灭火器灭火。

“消防哥”提醒,孔明灯一旦远离我们的手,其危险性不可控,所以千万不要尝试放飞孔明灯。孩子们则说,以后再也不玩孔明灯了,

“如果要许愿,我们就在过生日吃蛋糕时许愿!”

当天的实验,“消防哥”整理了不少图片和实验结论,昨天在其官微上进行推送。“消防哥”说,“希望通过这种实验方式,让市民有切身的感受,进而加强对孩子们日常的防火引导。”

### 相关新闻

#### 两个“熊孩子”玩火烧毁一间商铺

2月6日下午,新北区一机电商城发生一起火灾。经调查,此次事故是两名儿童玩火所导致的,这一幕正好被路边的监控拍了下来。

2月6日下午2点左右,新北区江南五金机电城内露天堆放的塑料管突然起火,冒出很大的浓烟。消防赶到时,发现机电城内靠近铁栅栏露天堆放的塑料管燃起大火,火势逼近旁边的两家小店铺。由于临近的店面都是彩钢瓦临时搭建,消防人员到场时一家磨料模具店基本被毁,而另一家副食品店的老板正拼命往外抢救货物。幸好机电城内组织多人进行自救,再加上消防及时赶到,这家副食品店的损失较小。

火势扑灭后,消防部门开展火灾调查。多位商户表示,大火发生前,曾听到放鞭炮的声音,也看到两名小孩在附近玩耍。通过查监控,发现2月6日下午2点左右,两名少年在机电城西北角玩耍,其中一名男孩不时翻越围墙,还不停地跟围墙内的男孩商量着什么。几分钟后,围墙外的男孩用手中的书本不停地对着墙内扇风。十分钟后,两人匆匆逃走。

后来,有几个小孩过来观望,紧接着就看到围墙处冒出滚滚浓烟,这时一名手拿灭火器的男子赶来灭火,无奈火势太大,便赶紧报了警。

目前,常州消防已对此次火灾进行立案调查,目前正在寻找两名玩火的男孩。消防部门也提醒家长,寒假期间要加强对孩子的监管,切莫让孩子独自玩烟花、爆竹等危险物品,一旦造成火灾等重大事故,家长负有监管责任,将负相应的法律责任。小轩 葛小林

### 天气

#### 一大波好天气来了

随着一股冷空气的到来,昨天的常州瞬间从“小阳春”跌入“冰窟窿”,幸好阳光还算灿烂,大家也纷纷洗晒被褥,迎接春节的到来。

本周是春节前的最后一周,从天气形势看,都是晴好天气,且气温逐渐回升。受冷空气的影响,今明两天早晨的气温较低,预计只有-3℃左右,有冰冻,大家注意保暖。明天开始气温将逐渐回升,预计本周后期最高温有望达到15-17℃,届时大家可以换上轻薄冬装啦!

张敏

### 今明后三日天气

今天 晴到多云 -3-8℃  
明天 晴到多云 -3-11℃  
后天 晴转多云 1-13℃

### 速读

#### 今年新增养老床位不少于1500张

2月6日,常州举行全市民政工作会议。据悉,今年将加强居家养老服务网络建设,城乡居家养老服务中心(站)覆盖率达到100%,其中40%的城市社区居家养老服务中心(站)和20%的农村社区居家养老服务中心(站)提档升级为标准化社区居家养老服务中心(站)。另外,全面完成农村敬老院“三有三能六达标”改造,并达到省星级标准。新增养老床位不少于1500张,每千名老人拥有养老床位数达40张。刘婕茹 刘国庆

#### 吊桥路周边路段 2月25日起严禁停车

2015年春节后,同济立交桥将断行,配套轨道交通施工,为确保吊桥路通行,2月25日起校区周边路段一律不得停放汽车。送学生的所有车辆实行即停即走,驾驶员一律不得离开汽车;接学生车辆必须停放到周边的停车场,严禁在道路上停车。届时,钟楼交警大队将依法处理广化小学周边道路上的违规停车、违规通行、不服从交警指挥等违法行为。

焦荆 葛小林

#### 会计从业资格考试 2月10日起网上报名

常州2015年上半年会计从业资格考试报名工作2月7日启动。考生可登录 <http://kj.jscz.gov.cn/cityaccount/city.jsp> 注册和报名,报名时间为2月10日至15日,考试时间为5月25日至6月18日(其中6月17日、18日为珠算考试)。需要注意的是,考生网上报名结束后1小时内要完成网上缴费,否则报名为无效。

常财宣 刘国庆